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Sjanjivani Arts, Commerce and Science College Kopargaon
Structured feedback report on the design review ofsyllabus
Generally Savitribai Phule PLrne University revises syllabus after every five years. Last time it
c[ranged in 2013-14 for UG Courses Therefore College decided to takl feedback from all the stake
hp lders in the year 2017 -18 about the current syllabus as well as its effectiveness and outcomes.

Situdents' Feedback on Current Curriculum

,i,,,f 
:r"t .91".e: tfer.lare three major departments which are B.Sc. B.Com. And BBA IB. College

a[d the IQAC decided to choose 25 students from each class. The sample size for the feedback

Jas 
2t10. The data was collected with help of a questionnaire.

Students Feedback on the Current Syllabus
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,{ccording to feedback course objective is clear to 97 Percent Students. Most of them think that
cPurse fulfilled their current and Prospective needs. 85 Percent of students are satisfied because
course contained as per their expectation. Most of them agreed that the syllabus developed their
irfterest in regular studies. 90 percent students are feeling safe for their career because tihey think
tllat cour:se is useful for getting jobs.
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Questions
Opinions

Yes No

Do Course objectives clear to you? 193 01
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Does the course fulfill your need?

Does course contains as per your expectations?

r't7

t71 29

Did course expose you to new knowledge & practices?
190 10

Do you think that, course is useful to getting Job? 178 22



Sr.
No. Questions

nlons
Yes No

I Do you got roll in the Designing The curriculum? 00 25

2 Do yon Think that, objective are appropriate & Explain clearly? 25 00

3 Do you think that, syllabus is accurately Describe the Course? 't^ 0l

4 Do you think that, task in curriculum enable analysis and solving of
problems? 22 03

5 Do you think that. Syllabus ofFers research possibilities?

Do you think that, Syllabus entails reference work?

t2 13

6 20 05

7 Do you think that, Possibility of community projects related to the course?

Do you think that, syllabus includes useful textbooks?

Do yon think that, Allotted time is sufficient to complete the syllabus?

Do yor-r think that- Difficulty of material is appropriate for the course?

21 04

8 24 01

9
20 05

t0 2I 04

d

ndents think that the objectives are appropriate
m are also think that syllabus described course
ue of analysis and Problems solving and there are
also think that syllabus includes useful textbooks.
ed for completion of syllabus is sufficient and
e got opportunity in designing the curriculum.
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College decided to take a feedback onthe current syllabi from the parents. There are 78 feedback
m submitted by Parents ou curriculum aspects & review. Most of the parents are literate

tl,[erefore they know the actual demand of market & they can easily compare current syllabus withvlvJ vsu vr

tf,leir time so it is beneficial for the development of curriculum.
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Sr.
{o. Questions

Opinions

Yes No

I Is Cuniculum Suitable for Academic and Professional needs of your Childs? 78 00

2 Has your child complained about any aspect of the syllabus? 04 74

J Do you think that, syllabus need any Revision? 00 l8

4 According to you, would the curriculum Provide job Opportunities? 75 03

5 Does the syllabus encourage your child to consult people? 59 I9

cfranges in current curriculum. Most of the Parents agreed that syllabus contents are good for
p['oviding job opportunity and is enhancing the skills in their ward for consulting other people
apout current situations and Problems.

,t{lumni Feedback on Current Curriculum
I
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$enerally Savitribai Phule Pune University revised syllabus after every five years Last time it
cfranged in20I3-I4 for UG Courses therefore c< llege decide to take feedback from all the stake
lrirlders in the year 2017-18 about to cunent syllabus as well as its effectiveness and outcomes.-fiherefbre 

college and the IQAC decided to take feedback from alumni the sample size is 30

Sr.
tlo. Questions

Opinions

Yes No

I Does the course fulfilled needs? 27 ili

2 Is that syllabus was Challenging? 28 02

3 Do get Prescribed or reference book easily? 30 00

/1a Do yop think that, contain of syllabus is developed an interest constantly? 27 03



to the feedback from Alumni 90 Percent think that course content fulfilled their needs
syllabus is also challengirg to a certain level. They easily got the reference book with prescribed

s. And their interest was remaining constant in the Program. T0 Percent students are happy
use they think that the course content is useful in getting job.


